

大量买假,然后要求十倍赔偿 职业打假人维权案激增

今年3月15日,最高院关于审理食品药品纠纷案件的司法解释正式生效,其中第3条规定消费者“知假买假”的行为不影响其对自身权益的维护。在这样的背景下,近期集中涌现了依《食品安全法》要求十倍赔偿金的案件。在新司法解释生效以来,姑苏法院新收消费维权案件42件,其中22件涉及食品药品安全,原告要求十倍赔偿。而在此之前,2012年12月到2014年2月,一年多时间里姑苏法院一共受理消费维权纠纷11件,要求十倍赔偿的仅4件。今年仅半年时间,案件数量就是以往的4倍。值得一提的是,法院发现此类维权以职业打假人提起居多。

据姑苏法院立案庭统计,不少人同时在法院有多起案件提起诉讼,最多的一名原告苗某有7起案件,涉及市中心观前、石路、南门等多个商圈多家商场,均为要求十倍赔偿。其余的一般也有两三件,今年这22起案件,差不多就是被几个人“包揽”了。

另一特点就是大批量购买。例如海参买了15盒、大米买了80箱、茶叶买了8提袋等。仅购物金额就有数万元,要求赔偿额往往达几十万。最近该院审理的一起消费者诉商店销售“三无”茶叶案,商家预包装的大红袍,外包装上除了印了些装饰图纹,没有任何标识。原告以不符合食

品安全为由要求十倍赔偿,而他购买的茶叶价格共计1.8万余元,最终一审判决赔偿额就达18万。同样的那名购买了15盒海参和80箱共计400公斤大米的消费者,其采购额超过6万元,提起的赔偿达到60余万元。

承办法官认为,如今新司法解释出台,使得消费者维权的成功概率能有一个显著的提升,案件数量激增就不足为奇了。这些案件的涌现有利于净化食品、药品市场环境。对于那些确实忽视生产、经营过程中食品药品安全问题的商家,就应该予以严厉打击。同时也鼓励消费者主动拿起法律武器维护自身合法权益。

范晶或 何洁

●相关新闻 在微信朋友圈卖假奢侈品 一年销售额26万,女子涉嫌售假被抓获

常熟女子孙某在2012年10月至2014年3月间,通过微信朋友圈发布销售信息,销售假冒的香奈尔、路易威登、普拉达等奢侈品牌皮包、鞋、皮带、眼镜等物品共计约300余件,销售金额26万余元。常熟警方根据群众举报,经过6个月的调查取证,在常熟市虞山镇一举捣毁了这处销售假冒奢侈品的窝点,并抓获犯罪嫌疑人孙某。

眼红别人售假赚得多

孙某平时在常熟经营一家童装店,生意还不错。在2010年的时候,孙某经过熟人介绍,开始接触假冒奢侈品并进行销售,“当时有一个朋友在做A货奢侈品的销售,开始这个朋友教我帮着推销给熟悉的人,我看到他的A货生意做得很不错,每个月的赚头比我开童装店的还要

多,我当时就动了心,就想自己做这一行试试。毕竟每天童装店开着,自己也要看店,有时间来拉生意。”

孙某口中的A货实际上就是假冒的奢侈品,孙某通过朋友介绍,与广州某皮革城的上家接上了头,互换了微信号,孙某在微信里就能收到广州上家发布的所谓“1:1”的假冒奢侈品信息,如果孙某确定要货,广州上家就通过快递将假冒的奢侈品发给孙某。

通过微信朋友圈售假

在微信里接收到上家的假冒奢侈品信息后,孙某就在自己的微信朋友圈中,发布这些假冒奢侈品的销售信息,吸引圈内朋友消费购买。

孙某认为微信朋友圈相对比较私密,为了防止被执法部门查获,其他人想要从她这儿购买,也必须

经孙某的圈内好友介绍才能买到。孙某虽然自己经营一家童装店,但她从来不在店内销售这些假冒奢侈品。如有朋友购买,孙某便把钱打给上家,上家发货给孙某后,她再通知朋友到约定地点或是她的店内领取。这样的微信销售方式一方面使孙某的销售成本降低,另一方面售假信息仅限于朋友圈内,更隐蔽安全,不易被工商、公安部门察觉。一年多时间,孙某就售出了300余件假冒奢侈品,销售金额达26万余元。

案发时,警方在孙某经营的童装店内当场查获了假冒的香奈尔、路易威登皮包和卡地亚手表等数十件假冒奢侈品。目前,孙某因涉嫌销售假冒注册商标的商品罪被常熟市公安局提请起诉。

翟宇 潘丹 韩小强

网吧里,小伙突发癫痫 醒来后,他自称连续上网超过了24小时

“ 前天晚上9点多,高新区新创理想城附近的一间网吧内,29岁小伙耿某突发癫痫,倒在地上四肢抽搐、口吐白沫,周围人员立即拨打120求救。经过一番抢救,小伙已无大碍,并于昨天上午逐渐恢复意识。”

王玲玲

抢救期间又发作两次

据了解,急救人员赶到现场时,耿某的癫痫症状还在持续,并伴有暴力倾向,一度嚷嚷要打人,周围的人都避得远远的。耿某随后被送至高新区人民医院抢救。

“当时挺危险的,首先病人意识模糊,无法回答问题,他身上没有手机,联系不上家人,我们对他的病史无从得知。到达医院后,他的癫痫又发作了两次,牙根紧咬,我们担心会有呕吐物堵住气管,一旦那样,病人就会有生命危险。”医院医务科毛敦介绍。好在送医及时,经过一番抢救后,耿某的癫痫症状得到缓解,进入

昏睡模式。昨天上午,耿某逐渐恢复了意识,他告诉护士,自己老家在河南,家人都不在苏州,目前和一个朋友租住在长江花园的一间车库里,至于门牌号等信息,他说不上来,但他称自己能找到。

经过观察,医院认为他的抽搐症状已经停止,只需要充分休息,暂时不必住院治疗,便帮耿某叫了辆出租车送他回家了。

自称连续上网超过24小时

据医务人员分析,耿某是因为劳累过度诱发癫痫症,当时情况比较危险,一旦发生呕吐物堵住气管,

气管痉挛或者脑血管爆裂等意外,就有可能致命。

在医院期间,医务人员多次询问耿某“到底上了多久的网”,然而他对此非常不耐烦,一会儿说“网吧是我开的,我想上多久就上多久”,一会儿又说“超过24小时吧”。对于这次发病原因他不愿详谈。

由于耿某不能配合,因此医生们对他的病情严重程度也不好定论,只好劝他回去后好好休息,不要长时间上网。

●医生提醒 长时间上网可诱发致命疾病

“因为连续上网而被送进医院来的病例不在少数,从我们医院的数据来看,一年大约有七八十个病例,且都是年轻人。”

毛敦介绍,有癫痫病史的尤须注意避免劳累,控制情绪,注意休息,长时间上

网会导致过度疲劳,再加上电脑屏幕的闪烁和网吧污浊的空气环境,很容易诱使癫痫症的发作,此类病例最为多见。

普通人如果长期上网也同样会引起昏厥及抽搐的症状,常见的有低血糖昏

迷、脑血管意外。“比如脑干出血,这种情况也会四肢抽搐,但跟癫痫相比,该情况的致命率就要高很多。”毛敦建议,连续上网最好不要超过两个小时,在心脑血管疾病多发的秋冬季节,更要注意饮食正常、作息规律。

国家发改委批复轨交二期建设规划调整 3号线5号线换位方案正式确定

记者昨天从苏州轨交公司获悉,《苏州市城市轨道交通近期建设规划(2010—2019年)调整》日前获得国家发改委批复,标志着轨交3号线与5号线换位方案正式确定。

根据批复内容,原3号线部分线位与原5号线进行互换。调整后的3号线自苏州高新区至夷亭路站,长44.9公里,设站37座,投资296.19亿元;将5号线纳入第二期建设规划,调整后的5号线自集散中心至阳澄湖路站,长44公里,设

站33座,投资283.08亿元。

截至目前,苏州大市范围内已建成开通3条轨道线路,其中第一期规划中的1号线(线路长25.7公里,24座车站)于2012年4月28日开通试运营,第二期规划的市域线昆山花桥段于2013年10月16日开通试运营,另外2号线也已于去年年底开通运营。目前,还有3条线路正在建设之中,分别是4号线、4号线支线以及2号线东延。

蒋文龙

●相关 4号线顺利穿过吴江行船河闸桥



4号线汽车客运站站—中山路站区间左线盾构顺利穿越吴江行船河闸桥
赵建新 摄

近日,轨道交通4号线汽车客运站站—中山路站区间左线盾构拼装完成第872环管片,顺利穿越吴江行船河闸桥。

据了解,汽车客运站站—中山路站区间左线全长1600米,隧道埋深8.9米—19.2米,中段下穿行船河闸桥。行船河闸桥为一座3孔10米简支梁的老桥,宽40米,盾构

穿越难度较大,存在许多不确定因素,比如,桥墩台基础钻孔灌注桩影响下穿盾构施工,项目方在掘进前期进行了拆除。

另据了解,轨交2号线延伸线工程自动扶梯项目日前在金谷路站正式开始施工,标志着工程建设进入一个新的阶段。

蒋文龙 赵建新 夏伟强

因琐事15岁少女离家出走 巡逻民警发现后,耐心规劝送回家

日前,一名15岁少女因琐事与继母闹矛盾,一气之下离家出走,最终在民警耐心规劝下安全回家。

10月19日晚7时分,昆山市公安局千灯派出所民警在古镇区巡逻时,看到一名背着书包的小女孩满脸泪痕,一个人走在路上,民警立即上前询问,可是小女孩只是不停哭泣,一句话也不说。见小女孩衣衫单薄,民警将她带回派出所,给她准备了热气腾腾的饭菜。

经过耐心细致的沟通,民警了解到,小女孩姓刘,今年才15岁,几年前父母离异后,她跟随父亲一起生活。后来父亲再婚,出于青春期少女特有的敏感心态,小刘总觉得新妈妈不喜欢她,对她爱理不理。当天早上,因为一点琐事,小

刘与继母吵了起来,小刘心想,既然你们不喜欢我,我走就是了。于是她背起书包来了个离家出走,走了整整一天,身上又没钱,也没吃东西,眼看天色晚了,她也不知道自己该去哪里,在古镇区徘徊边走哭,幸亏遇见了巡逻民警。

得知情况后,民警立即与小刘的父亲取得联系,此时家人发现小刘不见后,正在焦急地四处寻找。

得知小刘在派出所,她的父亲也松了一口气,在接女儿回家时,老刘对女儿说:如果你有什么三长两短,我这辈子都不会原谅自己的。小刘听到后当场泣不成声,表示今后再也不会做这种傻事,让家人担心了。

夏敏霞 周佳磊 韩小强

千发牌技

一对感应扑克仪

扑克牌头花替点数,淘汰以前所有有监控眼的扑克,是合金作成的。

扑克牌将 不重牌,是合金作成的。

扑克牌将 不重牌,是合金作成的。